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 מורים יקרים 

 
 .  יםמור  על ידי בלבד  כבחינה  לשימוש 581שאלון  2022 ועד קיץמללפניכם בחינת מתכונת ארכימדס  

 .  איתםתלמידים ולא לפתור אותה  שלא להעביר את הבחינה בתפוצה שכוללת  אנא הקפידו 

 

ומנסה   "ביםחישו"יותר חשיבה ופחות  מתכונת מכוונת לה בדומה לספרי ההכנה של ארכימדס לבגרות, 

ספרי ההכנה של ארכימדס כוללים עשרות  .  להתחקות ככל הניתן אחרי סגנון בחינות הבגרות האחרונות

 .  תלבחינת הבגרוכלי מצוין להכנה  ומהווים  -  דרךהחלקן עם פתרון מלא כולל    - בחינות מתכונת 

 

 לקראת מועדי הבגרות, ניתן להפנות את התלמידים: 

בקישור:   Classoosבאתר  של ארכימדס ההכנה לבגרות  יספרשל עותק דיגיטלי מוזל לרכישת  -

https://my.classoos.com/il/search/store/רק ממחשב, לא מסלולארי(מתאפשרת )הזמנה   ארכימדס 

או לפנות   052-2285566: ןולפבט בצע ניתן ל )או לבית המורה(מרוכזת לבית הספר הזמנה  -

   .archimedes100@gmail.com  במייל:

  . https://bit.ly/378S8s6 בקישור:באתר ארכימדס  ספר הביתה עם שליחניתן להזמין  -

   . https://bit.ly/3j1mtJO יקות של ספרינו:לקטלוג ארכימדס, לרשימת השמות והמהדורות המדו -

 

  
 

 בהצלחה! 
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 שאלות. 8לפניך שאלון הכולל 

 .נק' 20כל שאלה בין הפרקים. ערך שאלות מתוכן, ללא הגבלה  5על עליך לענות  

 
 אלגברה והסתברות  -פרק ראשון 

 
 

 
 

ך  משיההקפה שלמה ו םסיי הנמרמעגלי.  אגם הקיפובאותו כיוון ו תפוח ה ץעמבו זמנית   וצאינמר וזברה  .1

שטרם  זברה, בשונה לראגש פ, 12:00שעה ב, מטרים מנקודת המוצא 20 שהתרחק רחאללהקפה נוספת. 

הזברה  עץ התפוח. באותה מהירות לזרה חו הסתובבההזברה באותו רגע הקפה הראשונה. את ה מהסיי

הקפות והמשיך להקפה   תיש םסייהוא מטרים מנקודת המוצא, לאחר ש 4במרחק   שניתנמר ה בגשפ

 לעץ התפוח.  הגיעהלאחר פגישה זו, הזברה רק שלישית. 

 את היחס בין המהירויות של הנמר והזברה. חשבו  .א

   האגם. ף היק ו אתחשב .ב

במסלול המעגלי עד   ףמעץ התפוח והתעופ  יצא חרק, 12:00 העשב לראשונהזברה בפגש  נמרכאשר ה .ג

  גיעבכיוון ההפוך במסלול המעגלי עד שה ףוהתעופ ע, הסתובבבאותו רגזברה. ל הלאפה ש הגיעש

  2גדולה פי  חרקמהירות המעוף של ה. וכך הלאה הזברהלכיוון  בלאפו של הנמר. באותו רגע הסתוב

 הנמר והזברה.  פגישתם השניה של עד  החרק חשבו את המרחק הכולל שעבר נמר.ממהירות ה

  
  :םשאיבריהן חיובייאינסופיות  הנדסיותסדרות י נתונות שת .2

  :חדשות סדרות תישן יוצרים  בעזרת .Bqשמנתה  nb הסדרהו Aqשמנתה   na סדרהה

  שאיבריה:  Iסדרה ה  1 1 2 2 n na b , a b , ..., a b ,...    

1  שאיבריה:  IIסדרה הו 2 n

1 2 n

a a a
, , ... , , ...

b b b
. 

 .ל כל סדרה ה שהמנת א Bq-ו Aqהנדסיות והביעו באמצעות הן   II-ו Iהסדרות ו שהרא .א

 כם: תשובתהסבירו את גויה. נכונה או של טענה קבעו האם היא ר כעבו .ב

 בהכרח עולה.   IIאז הסדרה  יורדתהיא  nbהיא עולה והסדרה  naאם הסדרה  .1

 עולה.  IIיתכן שהסדרה אז  ן יורדות,ה nb-ו naשתי הסדרות  אם  .2

והאיבר   naון בסדרה , האיבר הראשIIה האיבר הראשון בסדרנתון שלה. היא עו na  נתון שהסדרה .ג

  . nc תיפוסניאה  תיסדנההסדרה ב הראשוניםאיברים ת הושבהתאמה שלהם  Iהשני בסדרה 

 ובתכם.את תש הסבירו ו יורדת.ולה אעא הי nbקבעו האם הסדרה   .1

1נתון:  .2 Bb q .סדרה זוגיים ב-יאיברים הנמצאים במקומות האסכום הnc   גדול פי
1

5
3

 

 .  תשובות( )שתי 1b אתו . מצאIי בסדרה נשמהאיבר ה
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 סיה ולאירופה. לאריקה, לאמ - רביםמשפחתיים ים שנה טיולמארגנת בת תיירות חבר .3

 , ההגעה ליעד היא בטיסה.יםיט. באחרשיא באמצעות יההגעה ליעד ה, הטיוליםמ 60%-ב

   .ריקהאמאו אסיה מהטיולים הוא  60%היעד של 

   פה.אירולטיסה בים מגיעים מהטיול 10%-ברק 

 . תשובתכם נמקו" תלויים זה בזה. סהיעד בטילהגיע ל" -" ואירופהלטייל בירועים "הא םהא קבעו .א

הגיעו  בארבעתם ההסתברות ש. ארבעה טיוליםבאקראי בוחרים גדול מאוד.  בשנהטיולים מספר ה .ב

טיולים שבהם  רבע מהיעו בשייט לאסיה.  מההסתברות שבארבעתם הג 16מריקה גדולה פי לאבשייט 

 קה. ריהטיולים טיול לאמכלל ור מת לבחחשבו את ההסתברו. מגיעים ליעד בטיסה, הם לאסיה

 מתנה.ה של לבהגר ותבד, משתתפבטיולים לאסיה ולאירופה בל  שהשתתפו פחותמשה רק .ג

 שהשתתפו בהגרלה.  אלובין משפחה מבאקראי בוחרים  .1

    . בטיסהשלה שהגיעה ליעד סתברות שתיבחר משפחה החשבו את ה

הגיעה  שלפחות אחת מהמשפחות ידוע  .שהשתתפו בהגרלהאלו  יןמבמשפחות  5 אקראיבוחרים ב .2

  ייט. עו ליעדן בשיגכולן האת ההסתברות ש ליעדה בשייט. חשבו

  

 

 ור ומטריה במיש נ ריה וטריגוומטיאג -פרק שני 

 

 
  2O-ו 1O  מעגלים שמרכזיהםה המורכבת משני רלפניכם צו .4

 . (יםוקווקוהמ )ללא קשר למשיקים ףשטח משות הםל ישו

 ר. מ"ס 76הוא של הצורה  כוללהח שטה

 רדיוס המעגל  סמ"ר.  4וא  ה השטח המשותף

 . 2O  המעגל שמרכזומרדיוס  2פי  ארוך 1O שמרכזו

 .גלעמהרדיוס של כל אורך חשבו את  .א

 למעגלים בנקודותקים המשיישרים  יוצאים Aנקודה המ .ב

B ,C ,D ו-E הוכיחו:אם לשרטוט. התב  AB BC=. 

1ACOהמרובע  הוכיחו ש .ג E גל החוסם אותועהמהסבירו היכן נמצא מרכז ו גלעהוא בר חסימה במ. 

1GOנסמן:   בשרטוט.כמתואר  G-ו Fבנקודות  1AO הקטע  ך אתחות 2Oרכזו ל שמעגמה .ד m=. 

 .2ABOשטח המשולש את  mיעו באמצעות הב
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 . CDאת על הבסיס נמצ Eקודה נה ABCDיים קבטרפז שווה השו .5

CD: תוןנ 2AD= .סמןנ:  AD 3b= , BAD = .  

   .ADEהמשולש  משטח  2דול פי ג BCEשטח המשולש 

 .EB-ו EAקטעים י האת אורכ -ו bהביעו באמצעות  .א

AEנתון: .ב BE⊥.  :נתוןAB 1.25CE=.  את מצאו. 

 .bת מצאו אס"מ.  25 הוא ABCDטרפז החוסם את ההמעגל היקף  .ג

 

 

   יותנקצפום, פונקציות שורש, לינומיפול ש  יגרלינטאו ציאלייפרנבון דחש -י ק שלישרפ
 

 טריגונומטריותופונקציות ת נליורציו

 
 

נתונה הפונקציה:   .6
2

17 x 64
(0 m) f (x)

4 x 2mx 3m

−
 = −

+ +
 ה אסימפטוטה אנכית אחת. שיש ל 

fואת תחום ההגדרה של הפונקציה   mאת  ומצא .א (x).  

fהפונקציה  גרף נתון ש .ב (x) ר האת צי חותך-x נקודות  בA(1,0),BB(x CC(x-ו (0, ,0) c B(x x ). 

מקיימות:  C-ו Bת הנקודוש הראו B16 x −:  ו 17   −C7 x 6. 

fיה  עבור הפונקצ .ג (x) מצאו את: 

             .y-עם ציר ה  Dנקודת החיתוך רי יעוש .1

 וגן. את ס, אם יש כאלה, וקיצוןנקודות השיעורי  .2

fף הפונקציה ה של גרשרטטו סקיצ .ד (x). 

=הפונקציה:  נה נתו .ה +g(x) n f (x). n גרף הפונקציה  עי.טבg(x) חותך את ציר ה-y ה קודבנE . 

x= הישר f חותך את הגרפים של הפונקציות 10 (x) ו-g(x)  בנקודותF ו-G  .בהתאמה 

f-ו g(x)ונקציותהפ פים של רהג שרטטו את (x)   בתחום 0 x  ה מערכת צירים.  ותעל א 10

fף של הפונקציה  הגראורך  .ו (x)  בין הנקודותD ו-F  1הוא . 

 ונמקו:ונה הנכי הטענה קבעו מה.   2הוא  G-ו Eנקודות ין הב g(x)ף של הפונקציה  הגררך או

i .1 2       ii .=1 2  iii .1 2  

האינטגרל:  ערך את  nעות הביעו באמצ .ז
10

0

g(x) dx. 
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:  ציהקנתונה הפונ .7
2 2

2m x
f (x)

4m x

+
=

−
,  (0 m ). 

f  פונקציהה עבור, במידת הצורך, m-היעזרו ב .א (x) :מצאו את  

 חום ההגדרה. ת .1

 . יריםות המקבילות לצהאסימפטוט .2

 , אם יש כאלה. הידתחומי העליה והיר .3

fהפונקציה  ףטו סקיצה של גרשרט .ב (x). 

  :נה הפונקציהנתו .ג 
4

g(x) f (x)=. הגרפיםקבעו איזה מ IV-I הפונקציהף הוא גר  g(x):  

                        IV                              III                                II                                I     

 

 

 

 

 

 : אתהצורך,  במידת ,mהביעו באמצעות  .ד

xלבין הישר   g(x)בין גרף הפונקציה  לואהשטח הכ .1 m=  .והצירים 

 .g(x)גרף הפונקציה  אינו חותך אתו םאשית הציריברהעובר בעל שיפוע שלילי, ישר  משוואת .2

 

 

3f תושל הפונקציחלקיים  גרפיםלפניכם  .8 (x) (x 4)= 3g(x)-ו + (12 2x)= −. 

f  נקציההוא גרף הפו - IIאו  I -ה מהגרפים איזקבעו  .א (x) . 

 ם. ו את תשובתכרביהס

 . II-ו Iים גרפנמצאות בהתאמה על ה B-ו Aות הנקוד .ב

 נמצא ברביע הראשון.  ו x-ר הקביל לצימ ABהקטע 

 .Bל הנקודה ש x-ור השיעאת  2t  באמצעות נסמן

4 וא:ה ABהראו שאורך הקטע  3t−. 

 .  מקסימליהוא  ABC  בורו שטח המשולששבע tמצאו את  .C(1,0)  קודההנתונה נ .ג

 .C(6,0) היו Cשיעורי הנקודה  ילו א משתנהף ג' יעלסהיתה תשובתכם ל, , אם בכלכיצדקבעו  .ד

 . םאת תשובתכ הסבירו

  

 ה!בהצלח

 

I II 

A B 

C 
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 תשובות:

    .מ' 288 ג.  .מ' 160 .ב   ממהירות הזברה.  9מהירות הנמר גדולה פי  .א (1

A  היא Iמנת הסדרה  .א (2 Bq q רה ומנת הסדII   היאA

B

q

q
    נכונה. (2  נכונה. (1 .ב   .  

1 (2  .ורדתי nbהסדרה   (1 .ג     

1 3
b ,

2 2
=. 

 (1ג.    ..40 ב.    ים.תלויהאירועים  א. (3
1

3
.  2)  

16
0.132

121
=.    

   ס"מ. 4הוא  2O  זוהמעגל שמרכרדיוס אורך ס"מ.  8הוא  1O שמרכזורדיוס המעגל  רך וא א. (4

22 .ד   .2Oבנקודה   .ג     m 8m+. 

AE  .א (5 b 13 12cos=  +  ,BE b 25 24 cos=  +  .  111.17 .ב = .    ג. =b 1.311. 

m  א. (6 גדרה:  התחום ה ;=3 −x ,D(0 (1 ג.  .3 2.86)−.  2) max(5,2).  ד.   

ii .  2) 16.006 . ו                                .ה     10n+. 

 

 

        

    

2m (1 א.( 7 x 2m−    אוx 2m −.  2)  =x 2m, =y  .בלבד אלמשמ 0

2m: עולה (3  x 2m−     אוx 2m   .  xאף  :יורדת .−

  (1 .ד .   I .ג                    .ב
1

2m
.  2) 

3

x
y

32m
= −.                

 

 

 

t .ג  .IIגרף  א.( 8 0.5=.   

 .ו משתנהנאיהמשכה או ל ABע ללצ Cקדקוד גובה המשולש היורד מהכי  ה לא היתה משתנהבשוהת .ד    
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